

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
Lelkészek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-
utca 12.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok
az utcán is árusítatnak.

Jobbra-balra.

A Stefan von Rakovszky k. k. Geheimrath, aki ugyan nem a nemzetiségekkel, hanem az osztrákokkal szokott tulságos bizalmas összeköttetésben lenni, az ellenzék kávéházi hárfás-leányának, az egy időben daloló és muzsikáló Fráter Loránd helyeslésével kísért beszédét avval végezte, hogy ha a bátorság csak arra szolgál, hogy korrupció állapotokat teremtsen, akkor ne adjon az Isten se bátorságot, se tehetséget. — Nos, ezt a kérelmét Rakovszkynak őt illetőleg meghallgatta az Isten.

Székely Ferenc, az ellenzékivé átvett munkapárti miniszter br. Podmaniczky Endre kérdésére azt felelte, hogy ő „legjobb tudomása szerint nem kapott pénzt a választásra, se a fia.” — Nos tisztelt ellenzék! Ha a választás előtt megalakult Khuen-Héderváry kormány illusztris igazságügyminisztere meg a fia nem kapott pénzt a választásra, akkor hogyan kaptak volna más egyszerű jelöltek? Ezt tehát el kell hinni, nemcsak a logika szabálya szerint, dacára, hogy e kijelentés avval a kifejezéssel volt garnirozva, hogy tudomása szerint nem kapott hanem azért is, mert valakit, pláne egy igazságügyminiszter tudtán kívül pénzzel megválasztalni csak olyan formán lehetne, mint a zsidó gyereket meglepetésül neve napjára tudtán kívül megtanítani franciául.

Az új választókerületek.

Sándor János belügyminiszter szerdai beszéde a maga nyugodtságával, világos tiszta számadataival, őszinteségével még az ellenzékre is olyan nagy hatással volt, hogy azzal szemben a kisebbség ezentul már jóformán polémiába sem bocsátkozhatik többé. Ez a beszéd megsemmisített minden kifogást, amit eddig a kerületek beosztásáról szóló javaslat ellen sajtóban vagy a parlamentben fölhoztak.

Némi szatírával azon kezdte a belügyminiszter, hogy egyetért Rakovszky Istvánnak az általános egyenlő titkos választói jog ellen felhozott fejtegetéseivel, de, ugymond, jól tenné Rakovszky, ha Just Gyulát és pártját megnyerné ennek az álláspontnak.

Azután megdönhetetlen számadatokkal bizonyította, hogy a törvényjavaslat megszerkesztésében helyes uton járt és valóban megtett mindent a magyar nemzeti egység és felsőbbség megóvására. A helyzet a javaslat törvényerőre emelkedésével nem csak hogy nem rosszabbodik, hanem egye-

nesen javul a magyarság javára, s emellett megszüntet sok oly visszásságot, amelyek már csakugyan tarthatatlanok voltak, például, hogy némely kerületben négy-ötezer a választók száma, egyesekben pedig csak 100-110.

A némsokára nyilvánosságra kerülő részletes beosztásokból néhány adatot már most ismertet a miniszter. Ezek az adatok a lehető legmegnyugtatóbbak. A magyarság 30-40 új kerületet kap, a németek megmarad birtokállományában. Román többség eddig 42 kerületben volt, ezentul csak 27-ben lesz. Itt egy közbekialtásra hogy: „Hát a többi hova kerül?” — frappáns hatással jegyezte meg a miniszter. „A többi odaadtuk a magyaroknak.”

Erdélyel szemben nagyon méltányosan bának a javaslat, mert igaz ugyan, hogy ott a kerületek száma néhányval csökkenni fog, ámde az ország más részeihez arányosan mérve számítani átlag szerint éppen felényivel kellett volna Erdély kerületeinek számát apasztani. Ezt azonban a javaslat, Erdély történelmi multjára való tekintettel, nem teszi. És éppen e kivételes bánásmód eredményezi azt, hogy bár néhány kerület megszűnik, mégis 37 lesz Erdélyben a magyar többségű kerület, a román többségű kerületek száma pedig lepad.

Arra a legnagyobb felzudulást és aggodalmat keltett kifogásra, hogy a kerületek részletes beosztása a belügyminiszter omnipotenciájára lesz bízva, azt feleli Sándor János, hogy hiszen köteles lesz a beosztást a Ház asztalára letenni, tehát annak végrehajtása e szerint csakis a törvényhozás szankciójával történhetik. Meg aztán, ha még a törvényhatóságokra biznánk is a dolgot, végtére jóváhagyás és döntés végett a törvényhatóságok is kötelesek lennének a belügyminiszter elé terjeszteni a maguk tervezetét, így hát végeredményben a miniszteri omnipotencia mégis csak beleavatkoznék a dologba. Ezért jobb így, ahogy van. Nagyobb is benne az alkotmányos garancia.

Ugyálszik, maga az ellenzék is meggyőzve és megnyugtatta érzi magát ettől a világos okfejtéstől, mert már nem szándékszik a vitát hosszabb ideig folytatni, annál kevésbbé, mivel köztudomás szerint gróf Andrássy Gyula is akként nyilatkozott, hogy a

javaslat ellen alig lehet valami kifogást tenni. Ő is körülbelül így csinálta volna. Ekként hát a javaslatból, méltó dicséretére Sándor János hazafiúi érdemeinek, mihamarább törvény lesz.

(s.)

Általános szemle.

Nec porte inferi. Ő mondta. Igen ő. Közéletünknek, alkotmányos életünknek, nemzeti életünk kormányzatának legnagyobb, legkimagaslóbb alakjának szava volt ismét az, amely a veszületett igazmondási hajlam, a nyilt sisakkal küzdő nemes indulat, a hazafiság önfeláldozó melégének a lángelme meletorfenye mellett ismertette és értette meg nemzetével, hogy a magyar nemzet szupremáciája a magyarság számbeli és értelmiségi sulya által van garantálva.

Igenis, gróf Tisza István csütörtöki felszólalása meggyőzhetett mindenkit arról, hogy ha a nemzet a saját léteérékben erőssé és tekintélyessé teszi alkotmányának alapját, a népképviselést, a magyar nemzet szupremáciájának biztosítékai elpusztíthatatlanok. Meggyőzhetett és bizonyára meg is győzött mindenkit, mivel mindenki, aki őt ismeri, még az ellensége is, még az a szeméti nép is, amely az ellenkezőt szeretné elhíetni az értelmetlen neppel, tudja, hogy a legnagyobb lángelme, a legnagyobb tudással és alapos-sággal párosulva, csak a helyzetnek a legkisebb részletekig való megbírálása után mondta ki a véleményét. És tudja, hogy az ő egyénisége garancia arra is, hogy soha olyat nem mond, amit nem hisz, sőt nem tud; és soha olyat nem tesz, amit hazája érdekében jónak nem lát.

Beigazolta, napnál fényesebben bebizonyította, hogy a kerületek beosztása, amely minden mesterkedés nélkül az alapelvűi felállított követelmények szerint lett megállapítva, nem veszélyezteti a magyar nemzet szupremáciáját, nem fenyegeti Erdély magyarságát, viszont pedig nem követ el jogtalanságot a nemzetiségek ellen. És bizonyosak vagyunk felőle, hogy a reform első gyakorlati alkalmazásánál, amit Tisza István már a legközelebbi választásra tervez, annak eredménye fényesen fogja igazolni az ő álláspontját.

Ő mondta. Ő tudja. Az ő hazafisága, hőlcössége és vezetőkeze megvédi a magyar nemzet szupremáciáját.

Nec porte inferi!

—cht.—

Politikai hírek.

— A román béke. Ezidőszert nem sikerült. És pedig a románok kiindulási pontjának helytelensége miatt, melynek elejtése volt a célja és conditio sine qua nonja a magyar kormányknak. Az t. i., hogy a magyarországi románok nemzetnek képzelik magukat, melynek jelentősége lenne a monarchia egyetemes érdekeire is döntő. — Reméljük azonban, hogy e tekintetben is változni fog a felfogásuk. Legalább arra enged következtetni az a körülmény, hogy ők is elismerik

(ami ugyan a nélkül is úgy lenne), hogy a magyar nemzeti állam képviselőjének velük ellentétes szempontjai jogosak, ami implicite és tacite azt jelenti, hogy az övék nem az.

— **A kerületek beosztása.** Evvel a kérdéssel vezércikkünk foglalkozik alaposan és részletesen. Mi e helyütt csak azt az érdekes tünetet emeljük ki, hogy míg az ellenzék azt hangoztatja, hogy a javaslat kiszolgáltatja Erdélyt a románoknak, addig a román komité ellenkezőleg azon panaszkodik, hogy ez még attól a kis politikai sulyuktól is megfosztja őket, ami eddig volt nekik. — Mind a két állítás nem lehet igaz. Az azonban lehetséges, hogy egyik sem igaz. És csakugyan az az igaz, hogy egyik állítás se az.

— **Gombház . . .** Az ellenzéknek oka van a rendőrségre haragudni. Nemcsak azért, mert annak idején mikoi duhajkodtak a képviselőházban, onnét kivette őket, hanem azért is, mert ime, a margitszigeti ügyben is kiderítette, hogy *Tisza* számadásában nem sikkasztódott el 150 ezer korona. De hát majd keresnek mást. Gombház, ha leszakad lesz más!

— **Bizalmatlanság.** Hát tulesünk ezen is. Az ellenzék bizalmatlansági indítványt tett az elnökség ellen. Megindokolta: *Mezőssy Béla*, leszavazták: a képviselőház igazgatószerező tagjai. De nem ám azért, mert az indítványtevőknek, akiknek elnökei általában, *Stefan von Rakovszky* k. k. Kämmerer und Geheimerath pedig, aki egy ülés alatt 53 képviselőtől vonta meg a szót, különösen legkevésbé jogcímük volt az elnöki erőszakok és részrehajlás ellen panaszkodni, hanem azért, mert amit állítottak, az egyszerűen nem igaz. Valamennyi elnök, köztük *Szász Károly*, a mi megyénk egyik illusztris képviselője, az igazságosságnak, a méltányosságnak és elnézésnek legnagyobb mértékét alkalmazza a panaszkodó urak extravaganciájával szemben is, aminek egy tízedrészért az ő elnökeik annak idején karóba huzatták, kerékbe törték volna az ellenpártiakat és a belüket vétették volna ki elevenen s fel is falták volna, mint a Fidzsi-szigetben emberevők.

Felhívás

a magyar vörös-kereszt egyesület önkéntes ápolónői tanfolyamában való részvételre.

Az egész emberiség legszentebb érdeke a háborút elkerülni, a békét fenntartani. Amde még az utolsó évtizedek története is azt bizonyítja, hogy ezek a törekvések minduntalan meghiusulnak, hogy ismét csak fegyveres erővel intézik el a nemzetek az ellentétes érdekeket és kitör a háború összes borzalmaival. Amely országokban a hadviselés végigszárgulodott, azokat kereszttől lött és ösztört férfiak és támasz nélkül maradt családok segélykiáltásai töltik be.

Az egész Balkánon nincsen ma ember, aki ne gyászolná szülőjét, testvérét vagy valamelyik jó barátját és nincsen család, a melyeknek valamelyik megcsontított tagja rémülettel ne beszélne azokról a szenvedésekről és nélkülözésekről, a melyekén sebesülése után a szállítás közben és később az ápolás hiányában kereszttől kellett mennie és a melynek társa közül olyan sokan áldozatai lettek.

Ez a sorsa minden hadsereg sebesültjeinek, hogyha azok ápolásáról már előre a béke idején nem gondoskodnak és a sebesültek ápolásának kérdését egész összességében már előre a béke idejére nem szervezték. A világ egyik hadserege sem képes annyi katonára betegápolót készenlében tartani, a hányra háború esetére a rengeteg sok sebesült és a fardalmaktól megbetegeedett katonák ápolására szükség volna és még hogyha erre képes is lenne, szeretetteljes, résztvevő ápolásra fegyelmileg kényszeríteni ezeket semmiféle parancsnok nem bírja.

De képes erre a női szív akkor, hogyha rá önként vállalkozik. A legnemesebb gyümölcsöket minden időkhöz az emberi érzéseknél ez a természetes melegágya termette.

De ahhoz, hogy a nő ezen feladatának teljesen megfelelhessen és az orvosnak, az ő nagy mentő akciójában hasznos segítőtársa lehessen, szükséges, hogy erre előbb kiképezzük és e végből szervezte a Magyar Vörös-kereszt Egyesület hazánk minden megyéjében azokat a tanfolyamokat, a melyek a folyó év március hó 1-én kezdik meg munkájukat.

A magyar orvosok hazafias készségében a mi egyesületünk nem csalódott, mert 56 kórház orvosi személyzete vállalkozott reá és meghozta azt a nagy áldozatot, hogy hivatásszerű elfoglaltsága mellett naponként több órát szentel a vörös kereszt önkéntes ápolónőinek kiképezésére és reméljük, hogy az orvosok önfeláldozó példáját hölgyeink követni fogják és feláldozva némi kényelmet, tömegesen fognak beiratkozni a tanfolyamokba. Itt meg fogják tanulni az egész betegápolást, az élelmentés tannak nem orvosok által is kivihető részét és megszerzik az emberi szervezet összetételének és működésének azon ismeretét, a melyek a betegápolási műveletek céltudatos kiviteléhez szükségesek, egyszóval tanulnak csupa olyan dolgokat, amelyeknek nem csupán háború idején veszik hasznát, hanem a melyeknek család tagjaik betegsége alkalmával naponként jó hasznát vehetik és a melyek kifejezést nyerne egész gondolkozásukban, nevezetesen háztartásuk higiénikus berendezésében és vezetésében. Ezen ismeretek tehát bőven megérdemlik, hogy hölgyeink érettek 6 héten keresztül hetenként 5-ször egy-néhány órát a kórházakban komoly munkával töltsenek el. Mindezek érett megfontolása bírta reá a Magyarországi Nőegyesületek Országos Szövetségének legutóbbi szombathelyi közgyűlését, hogy a magyar vörös-kereszt egyesület ezen mozgalmát magáévé tegye és tagjait külön körlevélben buzdítsa a tanfolyamokban való részvételre. A tanfolyamok f. év március hó 1-én a következő városokban fognak megkezdődni; Budapestén a két egyetemi sebészeti klinikán, a Vörös-kereszt egyesület kórházában, az izraelita hitközség kórházában és a székesfőváros 7 sebészeti osztályán. A vidéken a következő városok kórházaiban tartatnak tanfolyamok: Békéscsaba, Békésgyula, Brassó, Debrecen, Déva, Diósgyőr, Eger, Érsekújvár, Esztergom, Futak, Gyöngyös, Győr, Hódmezővásárhely, Kaposvár, Kassa, Kolozsvár, Komárom, Komáromfa, Lugos, Losoncz, Magyaróvár, Miskolc, Munkács, Nagybacsanak, Nagyszőlős Nyiregyháza, Nyitra, Pozsony, Sátoraljujhely Selmeczbánya, Segesvár, Szabadka, Szatmárnémeti, Szeged, Székesfehérvár, Szepesszombat, Szolnok, Tatabánya, Temesvár, Torda,

Trencsén, Ujvidék, Ujpest, Veszprém, Zsomolya.

Egynémely városban még nem fejeztük be a tanfolyamok szervezését és ezekkel ez a sorozat valószínűleg még ki fog bővülni.

Minden tanfolyam teljesen díjtalan. A résztvevők egész költsége mindössze abból áll, hogy a betegápolás ideje alatt a kórházban viselendő fehér mosó, vászon felső ruhából minta szerint ki-ki 3-4 darabot készített magának. A tanfolyamok befejeztével a kiképzettek vörös-kereszt önkéntes ápolónői érmet és arról, hogy a tanfolyamot elvégezték, bizonyítványt nyerne. Megkapják azonkívül a magyar vörös-kereszt egyesület karszalag-jelvényét, a melyet majdan háború esetén, hivatalos működésük közben viselni fognak. Kötelezni, még háború esetén sem lehet egyiküket sem arra, hogy szolgáljat tegyenek. Erre csupán az önként vállalkozók fognak behivatni és ezek is csak lakóhelyükön fognak szolgálatot teljesíteni.

A fővárosban a tanfolyamokra a Magyar vörös-kereszt egyesület igazgatóságánál I. Vár, disztr. I. szám lehet jelentkezni, a hol az iránt is szolgálnak felvilágosítással, hogy melyik kórházban van még hely a március 1-én kezdődő tanfolyamra. Ugyanitt a tanfolyam szabályzatával, a tanítási programmal és az ápolás közben viselendő vászonruha mintarajzával is szolgálnak. A vidéken, a fent megnevezett kórházak igazgató főorvosainál lehet jelentkezni.

Kelt Budapesten, 1914. évi február hó 17-én.

A magyar szent korona országai Vörös-kereszt egyesületének igazgatósága.

Közigazgatás.

Központ.

(Betügyek.)

(**Áll. választmány.**) A megyei állandó választmány f. hó 28-án d. e. tartja ülését *Hunkár* Dénes főispán elnöklése alatt. A márc. 9-iki tavaszi megyegyűlés tárgysorozatát készíttik elő.

(**Uj anyakönyvvezető helyettes.**) A vármegye főispánja *Szebedinszky Mihály* ösküti ev. tanított a ösküti anyakönyvi kerületbe áll. anyakönyvvezető helyettesé korlátolt hatáskörrel kinevezte.

(**Megyegyűlés**) A törvényhatósági bizottság március hó 9-én s a következő napokon rendes közgyűlést tart, mindennapon délelőtt 9 és fél órakor. Tárgysorozata a következő: Alispáni jelentés. — Számonkérőszék jelentése. — Alispáni előterjesztés 5 százalékos vármegyei pótdadón kívül a veszprém-balatonalmádi-i h. é. vasút segélyezésére a vármegyei alapokból felvett 110000 koronás kölcsön visszafizetésére, a pápa—devecser—sümegei h. é. vasutnak 200000 koronával való segélyezésére és a vármegye területén jövőben épülő helyi érdekű vasutvonalak megfelelő segélyezhetése céljából vármegyei vasuti alap létesíthetése 2 százalékos vármegyei pótdadó megszavazása iránt. — Az E. M. K. E., Kolozsvár szab. kir. város a Pest-Pilis-Solt és Kiskunvármegye a románokkal tervből vett paktum ellenében állásfoglaló és tiltakozó határozatát az országgyűlés mindkét házához felküldte. végett megküldi. — Győr vármegye a világbéke mozgalomhoz való csatlakozása

ANGOL RUHA ÁRUHÁZ

VESZPRÉM
RÁKÓCZI-TÉR 1.

Alkalmi ruhák:

Ferenc József-öltöny 60 kor. Frack öltöny 90 kor.
Zsakett és mellény . 56 " " mellény 8 "
Smoking öltöny . . . 55 " " ing 6 "

↳ Szabott árak! ↩

tárgyában hozott határozatát és az összminiszteriumhoz intézett feliratát pártolás végett megküldi. — Turkeve város az 1912: LVIII. t.-c. sérelmes intézkedéseinek megváltoztatása iránt a belügyminiszterhez intézett kérelmét pártolás végett megküldi. — A belügyminiszter határozata dr. Sült Lajos pápai járási szolgabirónak a IX. fizetési osztályba előléptetése itánti kérelmére. — Csongrád megye a Tiszának és mellékfolyóinak szabályozásáról szóló vízjogi törvény stb. módosítása szerint a képviselőházhoz s az illetékes miniszterekhez felirt. — Sopron megye a közs. és körorvosi és a tisztí orvosi szolgálat közötti viszonyosságának a nyugdíjigény szempontjából leendő megállapítása és szabályozása érdekében a belügyminiszterhez felirt. — Marcali községnek felebbezése a 83 korona 20 fillér előfoglalt pótdíjnak pótdíjlag leendő kiutalása iránt. — Szentgál község bírja az adóügyi jegyző hatásköréről, köteleességeiről és javadalmaszásáról szóló módosított szabályrendeletet törvényhatósági jóváhagyás végett felterjeszti. — Dr. Vadnay Szilárd vármegyei tisztí főorvos, dr. Pollák József devescseri, dr. Kövi József pápai és dr. Belák Sándor enyingi járási orvosok kérelme, körorvosi szolgálati idejük egy részének a nyugdíjigény szempontjából leendő beszámítása iránt. — Wagner József és társai a magyarszombathelyi községi bíróválasztás ellen felebbeznek. — A bakonyicsérnyei, nagyalsonyi és enyingi anyakönyvvezetők részére díjak átengedésének jóváhagyása. — Torontál megye az Orsz. Központi Hitelösszevetkeze támogatása végett a földmivelésügyi miniszterhez felirt. — Szabolcs megye az áll. és gazd. ismétlő iskolák reformja végett a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez és a földmivelésügyi miniszteriumhoz a népoktatási és fásítási adatokra szóló irányú módosítása iránt felirt. — Veszprém városnak a városi függő kölcsönök konvertálására hozott határozata. — Veszprém városnak a Rákóczy utca és Gizzella-tér rendezéséről határozata és a Közgazdasági Banknak ez ellen beadott felebbezése. — Pápa város nyugdíj szabályrendelete. — Pápa város polgármesteri hivatalánál a hivatalos óráknak vasár és ünnepnapokon való megállapítása. — Pápa város ingallan megvételi határozata. — Pápa város tulajdonát képező malom eladásáról határozat. — Pápa város módosított szabályrendelete a kéményseprő iparról. — Pápa város területén a bordélyházak elhelyezése. — Enying nagyközség köztisztaságának rendezéséről szóló vármegyei szabályrendelet. — Bakonybél községnek a községi faiskola fenntartásának kötelezettsége alól való felmentése. — Dég község a területén kiadott hangversenyi, táncvigalmi stb. engedélyezése után a közs. szegénypénztár javára díjakat óhajt szedni. — Bozsok községnek a jegyző részére jutalék átengedési határozata. — Lepsény község a déli vasut terhérről 14 korona 21 fillér községi pótdóhátalékot törölt. — Lepsény község jegyző stb. részére kezelési díjakat enged át. — Mezőszentgyörgy községnek ideiglenes kölcsön felvételéről szóló határozata. — Mszószentgyörgy községnek a fogyasztási adó kezelése tárgyában hozott határozata. — Csajág község a községi szolgák fizetését az általános drágaságra való tekintettel felemelte. — Csajág községben jegyzői lak építése. — Csajág községben az új jegyzői lak céljaira megvett ingatlanra vonatkozó adósvételi szerződés. — Weisz Elek és neje veszprémi lakosok által tett alapítványra vonatkozó alapító-levél. — Sándorfi Ignác városi közig. tanácsos felebbezése Veszprém város képviselőtestületének kérelmét elutasító véghatározata ellen. — Várkonyi Dezső sárvári lakos kérvénye a Gerence patakának rákényszerítési célokra való behatárasa tárgyában. — A m. kir. belügyminiszter által a 7 éven felüli elhagyott gyermekek gondozási díjival túlterhelt községek részére adományozott államszolgálatok felosztása. — Több község

kérvénye a 7 éven felüli elhagyott gyermekek gondozási díjainak fedeztetéséhez segély adományozása iránt. — Sopron megye a síketnémák sopronvármegyei és sopron-városi államilag segélyezett intézete államsegélyének felemlése iránt a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez felirt. (Folyt. köv)

(Közigazdaság.)

(Vízjogi tárgyalás.) A veszprémi püspökségnek ösli pusztája réltöntözési vízműveinek átalakítása tárgyában e hó 16-án dr. Véghely Kálmán m. főjegyző vízjogi tárgyalást tartott Ósiban.

(Erdészeti albizottság.) A bizottság, amint előre jeleztük, e hó 16-án ülésezett Koller Sándor alispán elnöklése alatt. A bizottság, amelyben az alispánon kívül dr. Ovári Ferenc orsz. képviselő és Keczer Imre m. aljegyző mint jegyző vett részt, elsősorban is az új erdőfelügyelőnek, Kelecsényi Ferencnek a vármegye területén levő múlt évi erdőállagra vonatkozó jelentését tárgyalta, amelyet a köz. biz. plénámához utasított. Még néhány erdőrendészeti kihágási és folyó ügyet tárgyaltak ezután.

Városok.

Veszprém.

(Belügyek.)

(Megfellebbezett határozat.) Dr. Sándorfi Kázmér ügyvéd megfellebbezte a képviselőtestület azon határozatát mellyel kapcsolatban az elmúlt közgyűlésen a bizottságot kiegészítette.

(József főherceg könyve.) Értesitem a város közönségét, hogy Ő cs. és kir. Fensége József főherceg ur — Ő császári és apostoli kir. Fensége legmagasabb engedelmével — elrendelni méltóztatott, hogy „Utíemlékeim Afrikából” című művenek diszkidadás az árvízkarosultak javára adassék el. — A gazdagon illusztrált album ára: a) karton költésben 50 korona, b) párnázott antilopbőr költésben pedig 100 korona az árvízkarosultak javára. Amidőn ezt ekként közlöm, e mű megszerzését a magam részéről is hazafias lelkesedéssel melegen ajánlom a megrendelések közvetlenül Ő cs. és kir. Fensége József főherceg ur központi udvari főpénztárához (Budapest, IV. Eskü-ut 6) intézendők. Veszprém, 1914 évi február hó 17-án. Dr. Komjáthy s. k. polgármester. — Ehhez a nemes és szép cselekedethez; mely önmagát dicséri és önmagának csinál reklámot, nem szükséges bővebb kommentárt fűzni. Vajha mindenki követné a jótékonyág terén a mi uralkodóházunk fenséges tagjait!

(Közigazdaság.)

(Jóváhagyott szabályrendelet.) A belügyminiszter a városnak új piaci és vásári szabályrendeletét jóváhagyólag megerősítette.

(Tanácsülés.) A tanács szerdán tartotta rendes heti ülését dr. Komjáthy László polgármester elnöklése alatt. Nevezetesebb határozatairól helyszűke miatt legközelebb.

(Hirdetmény.) A közadók kezeléséről szóló 1909. évi XI. t.-c. végrehajtása tárgyában kiadott 1913. évi 50.000 számú pénzügyminiszteri utasítás 132. §-ának második bekezdése értelmében 1913. évi január 1-től a városnál fizetőkre nézve írásbeli megírfésnek nem lévén helye, alulírott városi adóhivatal ezennel felszólítja mindazokat az adózókat, akik a folyó negyedre esedékes adó tartozásukat e hó 15-éig be nem fizették, hogy azt, járulékaival együtt, a jelen hirdetmény közhírré tételétől számított 8 napon belül, vagyis e hó 24-ig a városi pénztárnál annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben ellenük a zálogolási eljárás azonnal meg fog indíttatni. Addig, amíg a folyó évi adókövetés meg nem történik, a befizetések a múlt évi alapon teljesítendők. Veszprém, 1914 évi február hó 16-án. A városi adóhivatal.

APOLLO mozi.

A Nemzeti Színház termében

Veszprém

szombaton, február 28-án

és vasárnap, március 1-én

mérsékelt helyárrakkal

szenzációs ujdonság

lesz látható mozgóképben

és ugyanazok a személyek,

amelyek a vásznon szerepelnek,

személyesen is fel-
lépnek

Az utolsó bohém

új moziskecsben

Nyárai Antal

személyes felléptével.

A budapesti Apollo színházban közkívánatra hónapokig kellett műsoron tartani.

Irta Harsányi Zsolt. Zenéjét szerezte Vincze Zsigmond. Rendező Kertész Mihály.

Személyek:

Schröder Gusztáv gazdag magánzó . . . Bodonyi Béla
Ilonka, leánya . . . Bedő Ilona
Gál Sándor ügyvéd . . . Thury Elemér
István . . . Sipos Zoltán
Vér Tóni, színész . . . Nyárai Antal

Helyárak:

Nagypáholy 8 kor. Kispáholy 6 kor.
Erkély 1 kor. 60 fill. Földszint I. hely
1 kor. 40 fill., II. hely 1 kor., III. hely
60 fill. Karzat 40 fill.

A szombat délután 5 órai előadásra diákjegy 10 éven aluliaknak 30 fillér, 10 éven felülieknek 40 fillér.

Az előadások kezdete pontosan február 28-án délután 5 órakor ifjúsági, 7—9 órakor rendes előadás; március 1-én 5—7—9 órakor rendes előadás.

Jegyek előre válthatók

Szalai Mórnál, Rákóczi-tér 24.
Telefon 20.

Hirek.

— **Nyilatkozat.** A Veszprémi Közgazd. Bank a következő nyilatkozat közlésére kért fel bennünket: A Pillitz Dávid és fia cég elhunyt tagjának, Pillitz Mórnak malversációi folytán némely lap általánosságban emlékezett meg a veszprémi intézeteket ért veszteségről. E hírekkel szemben tartozunk kijelenteni, hogy intézetünk nevezett céggel összeköttetésben nem állott. Közgazdasági bank és takarékpénztár r. igazgatósága.

— **Halálozás.** Boór József síófoki ny. telek-könyvezető e hó 11-én meghalt 73 éves korában.

— **Uj gyógyszerár.** A belügyminiszter Raft Gyula sopronszili gyógyszerésznek megengedte, hogy Balatonalmádban gyógyszerárt állítson fel. Az új gyógyszerész május 1-én nyitja meg a gyógyszerárát.

— **Elítelt csavargó.** Marlon Gyula közveszélyes csavargót, akit, mint lapunk múlt számában említettük, a veszprémi rendőrség előzetes letartóztatásba helyezett, dr. Török rendőrkapitány 8 napi elzárásra ítélte, a város területéről 5 évre kitiltotta s illetőségi helyére toloncoltatta.

— **Eladó ház.** Veszprémben, a Toborzó-utca 11. sz. alatt a piachoz és közintézetekhez közel egy emeletes sarokház eladó. Van benne 4 különálló lakás megfelelő mellékhelyiségekkel. Viz- és villanyvezeték a házban. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

kapta s huzakodni kezdett vele. Mindketten a földre estek s Gerecs ütötte verte a rendőrt. Ugyancsak ebben a pillanatban a kávéház előtt ácsorgó legény csoportból az egyik legény a másik rendőrt közel fölönvágta, aki akkor kardot rántott és elhajtotta támadót. Ekkor visszatért a meg mindig földön fekvő Gerecshez és Tóthoz s a felül levő Gerecsre több csapást mért. A kir. törvényszék hatóság elleni erőszak bűntette s Tóthon elkövetett súlyos testi sértés miatt bűnösnek mondta ki Gerecs Tamást s ezért 1 havi fogházra ítélte.

§ **Esküdtszéki tárgyalás.** Makai János pápai ácssegéd feleségével rossz viszonyban élt. Örökösen féltékenykedett rá s egy ilyen féltékenységi jelenet után 1913 okt. végén feleségére revolverből négyszer reá lött. Az asszony a szenvedett sérülések következtében 2 hónapig nyomta az ágyat. Makait ezen tettéért a veszprémi kir. törvényszék, mint esküdtszéki bíróság f. hó 16-án vonta felelősségre. A tanak a vádlott védekezését megcáfolták s beigazolást nyert az, hogy a vádlott részegeskedő s rabiatús ember volt. Meglehetősen nagy keresetéből alig néhány koronát áldozott családjára. A többi elitta s elkártyázta. Az esküdtek a vádlottat hitves társán elkövetett szándékos emberölés kísérletében mondták ki bűnösnek, aminek alapján a bíróság, amelynek tagjai Juraszek János elnök, Szabó Sándor és Csákány Sándor szavazó bírák voltak, Makkai Jánost 3 évi fegyházra ítélte. Az ítélet jogerős. A vádat dr. Tenzlinger József kir. ügyész képviselte, a védelmet dr. Sándorffy Kázmér veszprémi ügyvéd látta el.

Tudomány. Művészet. Irodalom.

* Az Uj Igék szemináriuma. Az „Uj Igék” művészet-elméleti szemináriumában Veszprémben f. hó 19-én este 9 órakor tartotta meg Diego „A művészet célja” c. előadását. Az előadás gondolat menete a következő volt. Az emberiség célja egyedeiben és összességében a boldogság elérése. Ebben elsőrendű tényező a művészet, mely az

egyen életében lelki egyensúlyozó. S miután az emberiség a fejlődés irányán halad, a gyönyörökötletés eszközei közül az a leg-állandóbb, korszakok életét túlélő, mely nem roncsol, nem enervál, de fejlődésképes lelkiállapotot teremt az egyedekben. A „L'ars pour l'homme” ezen elvvel szemben a művészettörténet szemlivel az egyiptomi, hellén és reneszánsz korok művészetében vizsgálta a művészet kifejeződését s kimutatta ezen általánosítás tarthatatlanságát. Visszont alkalmazta az alkotás processzusára s így fűzte össze a két elvet az igaz áhítatot keltő művészet létrehozásának magyarázására. A szép és mély gondolkozásról tanulságot tévő előadást élvezettel hallgatták végig a kis kör halgatói. A következő előadást f. hó 26-án csütörtökön este 9 órakor tartja szintén Diego a „Művészetek háttérvonalai” címmel a szeminárium Ranolder-u. 1. szám alatti helyiségében.

* **Felolvasás.** A múlt vasárnap a veszprémi főgimnázium disztermében Nyári István kegyesrendi főgimn. tanár — amint előre jeleztük — igen értékes és tanulságos felolvasást tartott „A görög nők helyzetéről.” A tudományos felolvasást szép számu közönség élvezte végig. A professzor ur ma, vasárnap d. u. folytatja a felolvasását, a II. részt adván elő. A felolvasásra belépődij nincs.

* **Magyar Figyelő.** A folyóirat most megjelent számában találjuk Réz Mihálynak érdekes és lendületes cikkét: „A közelet tisztasága” címen. Weber Arthur „Arcképek a bécsi kongresszusról” felirású cikkében nagyérdemű kulturhistóriai képet rajzol meg. Milleker Rezső foglalkozik a földrajz reformjának Lóczy Lajos által a Magyar Figyelőben felvetett problémájával. Ambrus Zoltán külföldi színházi újdonságokról nagy terjedelmű esszéjét közli, Lowk Károly „Rézkarc” című finom novellája, a gazdag „Feljegyzések” rovat és érdekes külföldi szemle egészítik ki a szám gazdag és változatos tartalmát. — A Magyar Figyelő szerkesztősége és kiadóhivatala Budapest, VI. Andrásy-ut 16. Előfizetési ár egész évre 24 —, félévre 12. —, negyedévre 6. — K.



Igazságügy.

§ **Devecseri csendélet.** Devecserben 1912 április 28-án éjjel Tóth István és Ferenczy Lajos községi rendőrök őrszolgálatot teljesítettek. A korcsmákban és kávéházakban a záróórát jelentették. A Vági-féle korcsmából egy földmivesek társaságból álló csoport a Lelovics-féle kávéház felé tartott. Egy részük, köztük Gerecs Tamás bementek a kávéházba s ott inni valót kértek, de nem kaptak. Ekkor Gerecs Tamás, Imre Károly és társainak jelentette, hogy a rendőrök egyikevel, akik éppen ez időben jöttek záróórát csinálni, el fognak bántani. Gerecs Tamás ezután nyomban kiment, s utána 4–5 perc múlva kimentek utána a rendőrök is, akik akkor már Imre Károlytól hallották Gerecs szándékát. Alig léptek az ajtótól egy pár lépésre, Gerecs valami kemény tárgyat Tóth rendőr arcába vágott, s nyomban utána át-

BOKROSSY ELEMÉR bankirodája és a „Hungária” Általános Biztosító Részv. Társ. főügynöksége VESZPRÉM.

Alulirott tisztelettel jelentem, hogy

„BOKROSSY ELEMÉR bankirodája”

törvényesen bejegyzett cég alatt irodát nyitottam. Foglalkozni fogok jelzálogkölcsönök és ingatan vételek és eladások közvetítésével. Értékpapírokat jutányos feltételek mellett veszek s eladok, megfelelő biztosítókra kölcsönt folyósítok.

Elvállaltam a **Hungária Általános Biztosító Részvénytársaság**, Magyarországon egyedül **kartellen kívül álló intézet** képvisletét is. A Hungáriát 6 millió korona alaptőkével a legelőkelőbb hazai intézetek alapították. 21 millió biztonszági alapja van. Díjtételei jelentékenyebben **olesőbbak**, mint más intézetéi. Kötvény feltételei a legliberálisabbak. Átveszi az intézet a már több év óta érvényben levő, de még le nem járt biztosításokat is, ily esetekben az élvezett tartam engedményt a fél helyett az intézet fizeti.

Kérem a mélyen tisztelt nagyközönséget, hogy saját jól fel-fogott érdekében is biztosításai elhelyezésénél az én közbenjárásomat szíveskedjék igénybe venni.

Tisztelettel

Bokrossy Elemér.

*** Vasárnapi Ujság.** A lap február 22-iki száma csupa olyan képet közöl, mely tárgyánál vagy szépségénél fogva szenzáció. Wied herceg albán fejedelem bécsi látogatása s az albán csendőrség, gróf Vay Péter harmadik földkörüli utjának képei Jáva szigetéről, Gineverné György Ilona által küldött képek a londoni Shakespeare-bálról. Külön érdekesség az ideai farsang báli szépségeinek koszorúja. Szépirodalmi olvasmányok: *Szint* Gyula és *Lagerlöf* Zelma regényei, *Oldh* Gábor és *Mezey* Sándor verse, *Szöllőst* Zsigmond novellája, *Schöpfung* Aladár színházi cikke. Egyéb közlemények: képek a vasutigazgatók tátrai kirándulásáról s a rendes heti rovatok. Irodalom és művészet, sakkjáték stb. — A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára egynegyed évre *öt korona*, a „Világkrónika”-val együtt *hat korona*. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, féltreve *két korona 40 fillér*.

Egyletek. Szövetkezetek.

() **A Balatoni Szövetség ülése.** A szövetség mult vasárnap délelőtt ülést tartott dr. Óvári Ferenc elnökle alatt. Az elnök bejelentette, hogy az elmúlt évben a szövetségnek 70000 korona bevétel volt, mellyel szemben a kiadás csak 10000 korona. A költségvetést egyhangulag elfogadták.

() **Uj egyesület.** F. hóban alakult meg Pápan a kereskedő alkalmazottak köre „Kereskedő Ifjak Egyesülete” címen. Helyiségük a Polgári Kör földén épületében van.

Közgazdaság.

∞ **Pénztintezetek közgyűlése.** A *Veszprémi Takarékpénztár* február hó 14-én délután 3 órakor tartotta LXVIII. évi rendes közgyűlését dr. Óvári Ferenc elnökle alatt, a melyen a részvényesek szokatlan nagy számban jelentek meg. A gyűlés sima lefolyású volt. Az igazgatóság előterjesztéseit kivétel nélkül elfogadta, a mérleget megállapította s a felmentvényt megadta s ugy az igazgatóságnak valamint a felügyelőbizottságnak köszönetet szavazott. Az igazgatóság jelentése és a közgyűlés szerint az intézet vagyona 19.001.111 kor. 28 fill. A forgalom az, 1913. évben majdnem 109 millió koronát tett ki. Tiszta jövedelem 323.322 kor. 5 fill., melyből tíz százalék a külön tartalékalapra, azonfölül 21.477 kor. 41 fillér a külön tartalék-alap rendkívüli dotálására fordított. Nyereség 50.143 kor. 74 fill., vagyis a mult évvel szemben 26143 kor. 74 fillérrel több. Köz- és jótékony célra adott az intézet 5183 kor. 22 fillért, amiből 2000 korona a járványkórház létesítésére, 3813 kor. pedig 31 közoktatási, kulturális és jótékonyági intézetnek és egyletnek adományoztatott. Dr. Bezerédy Viktor elhunytá felett fájdalomán adott kifejezést a közgyűlés s annak emléket jegyzőkönyvben örökítette meg. Dr. Illés Dezső lemondott ügyész-titkár helyébe 209 pályázó közül titkos szavazás útján dr. Szász Ferenc volt törvényszéki bíró, a kiváló jogász és karakter lett egyhangulag megválasztva. Gratzl Ödönt cégjegyző, Stoll Ferencet könyvelői címmel ruházták fel. Udvardy Lajos és Keresztes Ferenc gyakornokokat megleckéztették.

A *veszprémi Közgazdasági Bank és Takarékpénztár* f. hó 15-én tartotta meg szép számu részvényes jelenlétében II. évi rendes közgyűlését Reé Jenő elnökigazgató elnökle alatt. Mint a közgyűlési jelentésből kitűnik, az intézet rövid fennállása óta igen szép eredményt ért el s helyes tartalék politikájával ismét 15000 koronát helyezett a tartalék alaphoz. Hivatása magaslatán állott, mikor a válságos időben sem feledkezett meg a gazda közönségről és áldozatok árán

is kölcsönt folyósított, hogy Svajzból tenyésztőállatokat inporálhassanak, mely nemcsak a gazdaközönségnek, hanem a magyar állattenyésztésügynek is szolgálatot tett. A gondos körültekintéssel vezetett intézet joggal számíthat a közönség bizalmára, mely bizalom különben az elmúlt válságos időkben már igen szépen nyilatkozott meg abban, hogy betétállománya 128000 koronával emelkedett. De élvezi az intézet a vármegye és város bizalmát is, mert ez évben a vármegyei árva alapokból 100.000 korona, a városi alapokból pedig 10 százalék betétet kapott. Az intézet összforgalma 20, millió korona volt, s az elmúlt évben 300 ezer kor. alaptőke mellett 39 ezer kor. nyereséget ért el.

∞ **Kinevezés.** Jüttner Kálmán volt veszprémi, jelenleg brassói kir. főmérnököt a kereskedelemügyi miniszter a kőműves, kőfaragó és ácsmesteri képzettség megvizsgálására szervezett bíróság elnökévé kinevezte.

∞ **A balatoni villamos üzem.** Nagy konsternációt keltett a balatonmelléki községekben az a hír, hogy megszűnik a villamos üzem. A balatoni szövetség ugyanis, mely az üzemet finanszírozta, nem akar több pénzáldozatot hozni. Dr. Óvári Ferenc a szövetség elnöke felulazott Budapestre s ha nem tud egyezséget kötni, ugy az üzem tényleg meg fog szűnni.

∞ **Fehérváriak küldöttsége a miniszternél.** A mult héten 100 tagu küldöttség tisztelgelt Harkányi János kereskedelemügyi miniszternél. A székesfehérváriak keresték fel a minisztert, azért, hogy orvoslást kérjenek, mert a balatoni vasut elkerüli őket. S egyuttal azt is kérték, hogy a gráció vonatot terelje Székesfehérvár felé. A küldöttséget gróf Szécsényi Viktor főispán vezette. A miniszter igen szivesen fogadta őket s megígérte, hogy amit csak lehet megtesz az érdekében.

Egyház. Iskola.

† **Ujmise.** Mózner József ujmisés pap f. hó 9-én tartotta első miséjét a veszprémi székesegyházban.

Multság. Szórakozás.

() **Farsang.** A *veszprémi r. k. legényegylet* f. hó 28-én hangversennyel egybekötött farsangi estét rendez. — A *pápai ref. énekegyelet* f. hó 22-én a „Griff” nagyteremben táncmultságot rendez. — Ugyanitt rendezi március 7-én a *pápai kereskedő ifjak egyesülete* táncestélyét.

() **Műkedvelői előadás.** A veszprémi kat. Legényegylet mult vasárnap műkedvelői előadást rendezett a Torna Club javára. Az érdeklődők a termet zsufolásig megtöltötték. Három egyfelvonásos darabot adtak elő igen ügyesen.

() **A pápai Vöröskereszt Egyesület bálja.** Mint már jeleztük, a mult szombaton folyt le a pápai Vöröskereszt-báli, az ideai farsang legsikerültebb bálja. — Ott volt a város színe-java, a bájos jelmezes hölgyek olyan sokasága, hogy a szegény riportert káprázó szeme nem tudta a hasábokra terjedő névsort összeállítani. Az izléses jelmezek sokfélesége (angyal, ördög, francia, magyar, matyó, tót népviselet, jégcsap, perces, bohóc) rendkívüli szingzszingával hatott. A panoptikum előtt megálltak és Nay Jenő rendkívül szellemes konferansza után Hajnóczky Árpád mint Göre Gábor üdvözölte a „tisztelet gyűlekezet”-et. Nay Jenő a panoptikumos bemutatta, hogy mi minden van az ő panoptikumában. Tóth Annuska énekművésznő 2 szép dalt énekelt. Több hölgy a kitűnő Mérő mester betanításában egy ballettet lejtett. A francianégyes, tekintettel a rengeteg táncolóra, elmaradt. A többi táncokat azonban még virradatok is nagyszámu táncos lejtette.

() **A pápai Leányegyesület estélye.** Az egyesület f. hó 22-én, vasárnap este fél 9 órakor az uri kaszinó helyiségeiben műsoros vig estélyt rendez. Közreműködnek Halmyné László Ary, Bükky György író humoros előadásokkal. Klein Erzs (Nagyatád) énekel, dr. Fehér Dezsőnek zongorakísérettel. Dr. Wolf, Fábán, Entzgruber (Sárvár) zenetéróval. Fuchs Elza, Kovács Juci, Koritschoner Ilus, Neumann Margit, Schönfeld Piroksa, Sauer Oszkár és Österreicher Viktor vigjáték előadásával. Konferál Halmy Bódog sárvári jbró. Belépődíj 1 korona.

Szerkesztői üzenetek.

Pápai tudósítók. A híreket nyugtázzuk. Nagy elfoglaltságunk miatt nem irhattunk még levelet. Sz. ú.

Veszprém rend. tan. város polgármesterétől. 29/1914 szám.

Ágfaárverési hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy Veszprém r. t. város tulajdonát képező Alsó- és Barát-erdőn, 1914 évi március hó 2-től kezdve addig amíg a készlet tart, mindennap reggel 10 órától délután 1 óráig nyilvános árverés tartatik az eladásra kerülő ágfára — és pedig először az Alsó-erdőn, azután a Barát-erdőn — a következő feltételek mellett:

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Vevők kötelesek ajánlatuk leütése után bánatpénz fejében a vételár 10 százalékát készpénzben felfizetni, melynek elmulasztása esetén ajánlatuk érvénytelen.
3. Vevők kötelesek az általuk megvásárolt ágfa árát 1914 március 20-ig a pénztárba befizetni és az összes ágfat az erdőből 1914 március 20-ig elszállítani.
4. Amennyiben a vevő fizetési, elszállítási vagy egyéb kötelezettségének kellő időben eleget nem tesz, bánatpénzét elveszti és a fával a városi tanács belátása szerint intézkedik; arra a vevő tovább igényt nem tarthat, és a városi tanács az ágfat eladhatja, mely esetben a többlet vételárra a vevőnek igénye nincs, míg ha az eladáskor kevesebb vételár volna elérhető, a különbözetet az előbbi vevő 15 nap alatt a város pénztárába befizetni köteles.

5. Minden árverező az árverési teltelt aláírni tartozik.

Veszprém, 1014 február hó 17-én.

Dr. Komjáthy s. k. polgármester.

A REKLÁM

Állandó, ésszerű és ügyes reklámozás minden gyári-, kereskedelmi-, ipari vállalatnak, üzletnek a lelke, rugója, az élető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a legsikeresebben, legjobban és legolcsóbban, megtudható a

„LEOPOLD”

hirdető vállalatnál

BUDAPEST, VII., Erzsébet-teret 41.

ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lekiismeretességgel és páratlan pontos-sággal eszközölnék hirdetéseket és reklámokat az összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban és naptárakban.

Költségvetések és Telefon tervezetek ingyen! 12-06.

Őszibarackfát,

mindenféle
gyümölcsre

vadonczot, akáczcsemetét,

2 éves
gyökeres

szőlővesszőt

igen olcsón ad Unghváry László
faiskolája Czegléd. Tessék árjegyzéket kérni!

ELADÓ

a szentkirályszabadjai határban közvetlen a veszprémi határ mellett 8000 □-ól kiterjedésű, igen jó minőségű szántóföld és a vörösberényi hegyen 4500 □-öles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt

Dr. Györffy Zoltán
ügyvéd

Veszprém, Szabadi-u.

KURTZ GYULA

VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt
zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölcsonzések, javítás- és
hangolások helyben és
vidéken is teljesíttetnek.
Avult hangszerek újakért becsereíttetnek.

BALOGH CONSTANTIN bank és bizományi iroda

Alapítva 1883.

BUDAPEST, VI. ker., Izabella-utca 77. szám.

Telefon 170—91.

Pénzkölcsönöket

nyújtok földbirtokokra, házakra, telkekre 10, 15, 25, 50 és 65 évig terjedő (amortizációs) törlesztési időre. Régi tartozásokat pedig **olcsóbb és nagyobb összegű kölcsönökre** — konvertálók.

II-ik helyen

a törlesztés arányához mérten, **olcsó kamatláb mellett**, gyorsan folyósítok hosszú lejáratú kölcsönöket. Bármely kölcsön elbírálásához, **feltétlenül** beküldendő és pedig földbirtoknál, a telekkönyvi kivonat, kataszteri birtokiv; városi bérházaknál, szintén a telekkönyvi kivonat, valamint a házbérvallomási iv.

Megbizással hozzám beérkezett iratok megőrzéseért **szavatosságot vállalok**; a fel nem használható iratokat pedig postai ajánlás mellett megbízómnak rövid határidőn **visszaküldök**.

Birtokok vételét és eladását, ugyszintén **parcellázását** szakértelemmel eszközölöm és mindezekhez, még a hiányzó kölcsönöket is megszerzem.

Kedvező fizetési feltételek mellett kieszközölök mindennemű gazdasági felszereléseket, **eséplőgépeket, gáz, benzín és nyersolajmotorokat**, nemkülönben **személy és teherautókat**, Európa legkedveltebb gyáraiból.

Gép és kenőcsolajat, valamint **benzint** is napi árfolyam mellett pontosan szállítok.

Köztisztviselőknek,

katonatiszteknek, kiknek 2000 koronán felüli törzsfizetésük van, fizetési előjegyzés és életbiztosítási kötvény ellenében hosszú lejáratú **törlesztéses** kölcsönöket; eszközök ki, ép így a **nyugdíjasoknak** is, akik már 1200 koronán felüli nyugdíjat élveznek.

Bármely felvilágosítást **díjtalanul** adok. **Elsőrendű bank-összeköttetésem** révén a leggyorsabb elintézészt nyújthatom.

KÖZVETITŐK DIJAZTATNAK.

KÖZVETITŐK DIJAZTATNAK.